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У даній роботі описується технічне виконання деяких пунктів нормативних 

документів [1, 2] в частині обмеження поширення пожежі через нормально 

відкриті отвори в перекриттях та забезпечення герметичності для можливості 

використання автоматичних систем пожежогасіння (АСПГ).     

Виробничі будівлі у протипожежних стінах можуть мати відкриті отвори для 

прокладення різного технологічного обладнання. Для захисту горизонтальних 

технологічних прорізів, застосовують протипожежні двері, ворота, люки, 

клапани, завіси і тамбур-шлюзи. Особливої уваги потребує захист відкритих 

прорізів у перекриттях між поверхами при проходженні через них різноманітних 

конвеєрів і технологічних ліній. Інколи, такі отвори в стінах дуже значні і часто 

спричиняють поширення пожежі та виключають можливість застосування АСПГ 

через негерметичність приміщення. Надійний захист отворів є складним 

інженерним завданням. 
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Законодавчо [1] визначено, що при необхідності влаштування обладнання в 

перекриттях будинків категорій А, Б, В, а також в протипожежних перегородках, 

що відокремлюють приміщення категорій А і Б від інших приміщень, а також 

прорізи, які не можуть бути заповненні протипожежними дверима або воротами, 

слід передбачати комплекс заходів щодо попередження розповсюдження пожежі 

і проникнення горючих газів, парів легкозаймистих і горючих рідин, пилу, 

волокон, які можуть утворювати в суміші з повітрям вибухонебезпечні 

концентрації, в сусідні поверхи та приміщення. Ефективність цих заходів 

повинна бути обґрунтована в технологічній частині проєкта.  

Одночасно, зменшити ризик розвитку пожежі та забезпечити її гасіння, 

можливо за рахунок встановлення автоматичних систем пожежогасіння. 

Складність гасіння пожежі у виробничих приміщеннях полягає у наявності 

великої кількості пожежного навантаження, значної площі і висоти приміщення. 

При наявності відкритих прорізів, неможливо створити [2] розрахункову 

необхідну концентрацію вогнегасної речовини для гасіння різних осередків 

пожеж, як газовими системами пожежогасіння, так і системами на базі 

генераторів вогнегасного аерозолю. Тоді гасіння пожежі взагалі стає 

неможливим, оскільки не забезпечується відносна інтенсивність подачі 

вогнегасного аерозолю чи газу. Крім того, в негерметичних приміщеннях чи 

відсіках заборонено застосовувати установки пожежогасіння. 

Таким чином, найважливішим завданням є розв'язання задач: 

- захисту відкритих отворів в перекритті для перешкоджання 

розповсюдження пожежі та її небезпечних факторів;  

- забезпечення нормативної герметичності приміщення що захищається, для 

створення розрахунково необхідної концентрації вогнегасної речовини при 

використанні газових або аерозольних систем пожежогасіння.  

Причиною виникнення та подальше вирішення задач є те, що немає 

принципових системних рішень даної проблеми та відсутність нормативних 

вимог до АСПГ з контролю герметичності відсіку чи приміщення до випуску 

вогнегасної речовини. 

Для вирішення вищевказаних задач представляється до розгляду пристрій, 

який покликаний стримувати поширення вогню та герметизувати відкриті 

горизонтальні отвори в перекритті шторами з важкогорючого полотна. 

Пристрій представлений у вигляді горизонтально рухомих протипожежних 

штор, відповідних форм які повторюють форму отвору що перекривається 

даними шторами з межею вогнестійкості ЕІ 60(90) кожна, встановлених у 

верхній частині перекриття (9) в місці отвору (10), що захищається (рис. 1). 
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Рисунок 1. Рухома протипожежна штора встановлена у перекриті  

у зачиненому (а) та відкритому (б) стані. 

  

Кожна штора, складається з протипожежної вогнестійкої тканини (1), 

намотаної на горизонтально розміщений вал (2), системи сталевих тросів (6), 

двох сталевих валів з приводами (основного та допоміжного) (6), двох 

напрямних (6), однієї відсікаючої шини (6) та блоку керування (3), який керує 

роботою штори. У вихідному положенні (проріз відкритий) полотно штор 

намотане на основний вал штори. Всі елементи штори укладені в металевий 

каркас прямокутної форми (2). 

Оскільки звичайне прилягання штори не забезпечить повністю герметичність 

та  димонепроникність, додатково передбачається система подачі в місцях 

прилягання - негорючого матеріалу у вигляді негорючої швидкотвердної на 

повітрі піни, подача якої здійснюється відразу після закінчення висунення штори 

по перфорованих гнучких трубопроводів малого діаметра (7) з генератора піни 

(4). Після гасіння пожежі, вручну людиною демонтується піна, полотно 

пристрою зсувається у вихідне положення, замінюються трубопроводи та 

генератор з піною. 

Недоліком даного пристрою є застосування його тільки у горизонтальних 

отворах, індивідуальний розмір та форма штор, заміна після використання 

елементів системи подавання та генератора піни, експлуатаційний термін 

придатності піни.   

Застосування такого пристрою дозволить обмежити поширення пожежі через 

відкритий отвір та гарантовано виконати всі умови для включення АСПГ та 

успішного гасіння пожежі, знизити ризики для людей та будівлі, економічні 

втрати. 

Обмеження поширення пожежі та належна герметизація виробничих 

приміщень при пожежі, шляхом закривання горизонтальних отворів шторами з 

важкогорючих полотен, забезпечить нормативні параметри: цілісність (Е), 

теплоізоляція (І), обмеження димопроникності (S), перевищення теплового 

потоку (випромінювання) (W), герметичність (OV) [3, 4]. 
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